

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Данилина Дмитрия Аркадьевича «Роль американских экспертно-аналитических центров в формировании политики США в отношении стран Латинской Америки (2008-2016)» на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития

Диссертационное исследование Данилина Дмитрия Аркадьевича посвящено актуальной теме. Регион Латинской Америки входит в число внешнеполитических приоритетов США. Здесь пересекаются интересы не только США, но и Китая, Евросоюза, России. Соединенные Штаты вовлечены в политику латиноамериканского региона, осуществляют тесное экономическое и военное сотрудничество с рядом стран. Традиционно союзнические отношения у США сложились с Мексикой, Колумбией, Панамой. Особое значение имеет фактор Кубы.

Учитывая изменения в подходах к выстраиванию латиноамериканского вектора в период президентства Барака Обамы, выбранные диссертантом хронологические рамки исследования не вызывают сомнений.

Автореферат диссертации отражает ее содержание и основные положения авторской концепции.

Объектно-предметное поле, цель и задачи диссертационного исследования сформулированы грамотно и определяют структуру работы, а ее репрезентативная источниковая и историографическая база позволяет сделать вывод о детальном изучении и профессиональном анализе роли think tanks во внешней политике США на латиноамериканском направлении.

Ракурс исследования, а также его методология подтверждают научную новизну представленной работы. Использование метода контент-анализа и авторских шкал позволяет говорить о том, что Д.А. Данилину

удалось сформировать и реализовать авторский подход к изучению сложной и актуальной проблематики.

Выводы исследования, представленные в автореферате, соответствуют исследовательским задачам и положениям, выносимым на защиту, отличаются оригинальностью и высокой степенью аргументированности.

Основные результаты исследования апробированы диссертантом в статьях в 3-х рецензируемых научных изданиях из списка, рекомендованного ВАК, а также в ходе российских и международных научных конференций.

Когда исследователь берется за такие темы, как влияние внешних организаций на внутреннюю политику государств, – важно не попасть в ловушки, расставленные конспирологическим мышлением. Один из критериев оценки подобных работ – отсутствие паранойяльности в авторском тексте; трезвые и рациональные аргументы; адекватное восприятие действительности. Работа диссертанта не имеет и тени конспирологического флера.

Тем не менее, к исследованию есть одно существенное замечание, которое следовало бы более четко артикулировать во время защиты диссертации: насколько «перезагрузка» отношений США и Латинской Америки – продукт не персональной идеологии Б. Обамы, а совокупное влияние различных факторов, где первую партию играют американские интеллектуальные центры?

Диссертационное исследование Данилина Дмитрия Аркадьевича на тему «Роль американских экспертно-аналитических центров в формировании политики США в отношении стран Латинской Америки (2008-2016)» в полной мере соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а его

автор заслуживает присвоения степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития».

Кандидат политических наук (23.00.01). Доцент кафедры политических и правовых учений Образовательной автономной некоммерческой организации высшего образования «Московская высшая школа социальных и экономических наук»

Вафин Артур Мансурович

Подпись

Телефон: 8-985-368-34-73

Исполнительный директор Образовательной автономной некоммерческой организации высшего образования «Московская высшая школа социальных и экономических наук»

Крючкова Кристина Александровна

Подпись



«15» декабря 2020 г.

Фактический адрес: 125009, Россия, г. Москва, ул. Газетный переулок, 3-5.
Телефон: 8-495-150-80-91

Юридический адрес: 119571, Россия, г. Москва, пр. Вернадского,
д. 82, стр. 3.
Телефон: 8-495-434-72-82

E-mail: arthur.vafin@mail.ru